

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2013年9月23日 星期一 壬巳年八月十九 (今日8版)

第10397期 国内统一刊号:CN42—0039 代号:37—25

咸宁:“绿色引擎”助力转型竞进

新华社记者 梁相斌 李鹏翔 梁建强

PM2.5、生态文明、绿色生态创建、区域污染综合整治……前不久，乡镇干部金柏华参加了一期别开生面的培训会，令他印象深刻。在这次由湖北省咸宁市委组织部主办、市环保局承办的全市生态文明建设培训中，他不仅接触到了不少生态新知识，还学习了严惩环境污染犯罪的法规。

咸宁市委书记任振鹤说，咸宁的发展中，要让“绿色GDP”成为各级党委政府的一致追求，让绿色政绩观成为全市各级干部的一致追求，让绿色生产观成为广大企业的一致追求，让绿色消费观成为广大市民的一致追求，真正实现“绿色崛起”。

“绿色理念”带动区位竞进

地处湖北“南大门”的咸宁，全市森林覆盖率54.2%，城市建成区绿化覆盖率超过40%。咸宁着力发挥生态优势，带动“绿色招商”，实现“绿色发展”。

今年初，咸宁提出转型提效，带动工业经济在弯道超越中逆势而进，实现“工业崛起”“绿色崛起”相融合。根据不同地方情况，将地方签约项目及开工数具体到月、季、年，并成立考核组，定

时检查、考核、督促。

咸宁强调对工业项目严把“准入关”。

绿色生态是咸宁的“命根子”。咸宁市长丁小强说，咸宁的发展中恪守“五个一律”：不符合环保要求的项目一律不上；污染严重的落后工艺、技术、装备、生产能力和产品一律淘汰；未完成排放总量控制任务的县市一律实行“区域限批”；超标或超总量控制指标排污的工业企业一律停产治理；破坏生态环境的违法犯罪行为一律严惩不贷。

咸宁市还特意召开市直部门服务工业项目活动动员大会，30个市直部门和30个工业项目“喜结良缘”。多措并举之下，咸宁的发展进发活力。数据显示，上半年，咸宁市新投产2000万元以上工业项目120个，总投资额229.7亿元。

“绿色产业”引领“特色突破”

咸宁是楠竹之乡、茶叶之乡、桂花之乡、温泉之乡。如何才能将资源优势转化为发展优势？咸宁在“绿色产业”找寻突破口。

咸宁市级财政已安排1亿元专项资金

金作为竹产业发展基金，并编制了竹产业发展规划，全力培育“百亿竹产业”。

咸宁出台了加快推进茶产业发展的意见，设立1亿元基金，按照百亿茶产业发展规划，打造百公里茶叶长廊。

咸宁的桂花种植面积、古桂数量、桂花产量不小。“桂花树的行情非常好。”在咸安区桂花镇，种植大户邓昌盛告诉记者，他种植桂花树300多亩，年收入数十万元。

“一城十二泉，县县有温泉”。桂花飘香时节，“香城泉都”吸引游客乘坐高铁而来。去年来咸宁旅游人数已达2102.75万人次，实现旅游总收入108.01亿元。

“绿色民生观”提升“幸福指数”

清晨畅游十六潭，傍晚漫步月亮湾。来自石家庄的郑朝夕夫妇近年来5次到咸宁探亲。郑老感叹：“花影四季，香气三秋。一片山、一片城、一片林，哪里分得清？”

中心城区，本是寸土寸金。如若进行房地产开发，地方财政能得到一笔不小收入。但咸宁选择了“还地于民”，对中心城区13座山体进行保护和美化，打

造“城市绿心”；对九曲绕城的淦河进行生态修复，打造“城市绿带”。

咸宁城区先后建成公园、小游园、街头绿地等公园绿地22个，总面积4590亩。社区公园、城市公园、郊野森林公园三级体系已然形成。

任振鹤说，这些森林化的公园让整个城市品质升值。咸宁每年财政支出的70%以上投向民生领域，就是要让群众真正得以共享城市改革发展的成果。

今年底，武汉至咸宁城际铁路即将通车，半小时左右即可互通直达。此前，武广高铁开通并在咸宁分设赤壁、咸宁北两站。

咸宁市也为市民的“慢生活”创造条件。咸宁市将主城区划分为16个慢行单元，引入“慢行核”“慢行圈”“慢行廊道”等理念，对主城区慢行交通结构进行梳理，划定了步行通廊和自行车廊道，便利市民低碳出行、绿色出行。

“小康咸宁、生态咸宁、宜居咸宁、健康咸宁、和谐咸宁”是咸宁发展的目标。”任振鹤说，咸宁将秉承“绿色崛起”理念，以人为核心谋发展，全面提升百姓的“幸福指数”。

(原载9月17日《新华每日电讯》)

健康是最大的民生

○陈新

近期，几则关于健康话题的新闻令人倍感欣慰：

嘉鱼县四年建立健康档案24万份，七成居民拥有“健康身份证”，一本在手，信息共享；

赤壁市成立健康管理中心，让居民得到社会、心理、环境、营养、运动等全方位的健康维护……

一种流行说法是，健康是1，其余是后面的0；先有1，后面的0才有价值。对一个城市来说，健康正是解决温饱问题之后的人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，是前面这个“1”。只有“1”存在时，GDP以及其它数字才有价值。

健康是最大的民生。保障居民健康，建设健康咸宁，是各级党委政府和部门单位的共同责任，需全社会合力推进。

一要树立健康城市发展理念。将促进和保障市民健康贯穿于城市规划、建设和管理的全过程，在加快城市建设中改善民生，在改善民生

中建设健康咸宁，重点解决卫生服务、环境质量和食品安全等方面热点、难点问题，把咸宁建成宜居之城、活力之城、健康之城。

二要深化医疗体制改革。坚持基本医疗卫生服务的公益性，优化医疗资源结构和布局，建立健全覆盖城乡居民的市、县、乡、村四级医疗卫生服务体系，普遍提高居民健康素质，实现人人享有、人人可及的“健康梦”。

三要在全社会倡导崇尚健康的生活方式。积极培育广场文化、社区文化、企业文化、校园文化，广泛开展骑行、登山、泡温泉、赛龙舟等群众休闲活动，鼓励发展旅游协会、网球协会、木兰拳协会等时尚健身类民间组织，促进全民健身活动蓬勃开展。



引进新品种 助农民增收 嘉鱼推广水果型蔬菜

本报讯 记者王恬、通讯员马婷、周瑞宁报道：18日一大早，嘉鱼县潘家湾镇谷洲垸农民张太军就来到无公害蔬菜种植示范基地，料理他在大棚里种植的新宝贝——迷你水果小冬瓜。

据了解，迷你水果小冬瓜是潘家湾镇新引进的蔬菜品种，皮色青绿，肉厚清甜，口感好，营养价值较高，单重均在1公斤左右。作为保健蔬菜，它不仅可以烹调食用，还可以当水果生吃。

记者了解到，目前潘家湾镇的迷你水果小冬瓜还处在小量试种时期，共试种了340亩，均到了成熟期。亩产1万斤以上，每斤批发价4元，比普通冬瓜价格高26倍。上市后，每亩利润可达3万元左右。

“我们推迟水果冬瓜的栽种时间，就是想错开普通冬瓜上市高峰期。”张太军说，这几天，每天都有15万斤水果冬瓜装车，销往武汉、安徽、北京、上海等地。

不仅在潘家湾镇，嘉鱼县多地蔬菜种植区均刮起一股“水果风”，抢占市场份额，增加农民收入。嘉鱼县农业局局长邓卫东介绍，水果型蔬菜基本都是从国外引种，近几年才在嘉鱼推广。最早引进的是比利时小番茄，还有从美国引种的水果玉米和水果冬瓜。这些水果蔬菜营养价值更高。

引进最新全数字化医用直线加速器 通城人民医院放疗中心启用

本报讯 通讯员王晓燕、徐金龙、吴林艳报道：日前，通城县人民医院肿瘤放疗中心正式启用。该中心投入1000多万元，引进最新型号全数字化医用电子直线加速器成套设备，集医疗、科研及教学为一体，在咸宁市县级医院中尚属首家。

据介绍，该院放疗中心结构采用人性化设计，建筑层全部建于地面之上，一改其他医院放疗中心置于地下的常规，对患者及医务人员身心健康起到了更好的作用。同

时，该中心拥有模拟机房及控制室、直线加速器机房及控制室、模块室等独立功能用房10余间。中心灌铅墙厚达2.4米，配有辐射计量报警仪、数字型射线报警仪、铅防护眼镜等防护设备，能更好地防护X线，保护医务人员及患者。

目前，该院放疗中心现有副主任医师2人、主治医师2人、住院医师2人，配有放疗物理师1人、技师2人，均持有LA上岗合格证。开放床位40张，年收治住院病人1500余人次。

薄熙来一审被判处无期徒刑 受贿贪污所得赃款赃物已分别追缴或抵缴

据新华社济南9月22日电 山东省济南市中级人民法院22日对中共中央政治局原委员、重庆市原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案作出一审判决，认定薄熙来犯受贿罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；犯贪污罪，判处有期徒刑十五年，并处没收个人财产人民币一百万元；犯滥用职权罪，判处有期徒刑七年；数罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

济南市中级人民法院认为，薄熙来身为国家工作人员，利用职务便利，伙同他人侵吞公款，其行为已构成贪污罪；身为国家机关工作人员，滥用职权，致使国家和人民利益遭受重大损失，其行为已构成滥用职权罪，情节特别严重。公诉机关指控薄熙来受贿人民币2044万余元、贪污人民币500万元及滥用职权的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。

薄熙来受贿、贪污所得赃款赃物已分别追缴或抵缴。

S 要闻速递
YAOWENSUDI

开栏语：
加快推进“131”重点项目建设，是贯彻落实省级战略咸宁实施的重要抓手，是打造工业经济升级版、服务民生的重要平台，是应对当前严峻复杂的经济形势，推动咸宁经济社会持续、快速、健康发展的重要举措。
从今天起，本报特推出《聚焦“131”重点项目》栏目，全面报道10大重点工程、30个工业项目、10大社会及民生工程的建设进程。

本报讯 记者朱哲、通讯员梁冕报道：17日，咸通高速项目全线进入路面沥青摊铺工序，绿化、边坡防护等配套工程同步进行。

在咸通高速K13至K14段，三台压路机正在对刚刚摊铺的沥青油面进行压实处理。路面项目副经理马金同介绍说，咸通高速基层施工基本完工，剩余的工程主要是面层摊铺，本月底完成主体



咸黄高速快速推进

17日，武汉城市圈环线高速咸宁东段（咸黄高速咸宁段）正在进行路面施工。该路段于2011年8月开工，起于咸安区双溪镇汤垴村，止于官埠桥镇团林村，全长约22公里，目前路面工程快速推进，力争9月底完成主体工程，年底建成通车。

记者 陈红菊 通讯员 梁冕 摄